

Budapesti Rendőrfőkapitányság.
Politikai Nyomozó Osztály
V/b. csoportja.

Szigorúan Titkos!

336/1960.

Adta: "Kátai" ú.
Vette: Papp Imre r. szds.
Idő: 1960. augusztus 15.
Tárgy: "Antall" ügy.

TÖRTÉNETI HIVATAL
0 - 11386 / 2

J e l e n t é s
Budapest, 1960. augusztus 17.

Feladatomból volt az 1960. augusztus 4-5-én tett vallomásom elgondolkodni és kibővíteni.

A következő tényekkel tudom vallomásomat kiegészíteni:

Az Országos Levéltár égisével kapcsolatban említette nekem Antall, hogy Horváth bent tartózkodott a Levéltárban az égis idején és részt vett az oltásban.

Antall és Tar társaságában magam is részt vettem a Magyar Keresztény Ifjúsági Szövetség megalakulásán, melyet Osváth György szervezett. Osváth október utolsó napjaiban közölte Antallal, hogy egy megadott napon - erre már nem emlékszem - jöjjön el a budapesti Piarista Gimnázium Mikszáth Kálmán téren lévő épületébe megbeszélésre. A megadott időben mintegy 10 ember jelent meg a fenti helyen egy Kovács nevű piarista tanár társaságában. A gimnázium egyik tanterme volt a tárgyalás színtere. A vezérszónok Osváth György volt. Rajta kívül azt hiszem Blazsek Andor volt piarista cserkészvezető agítált a Szövetség megalakulása mellett. A többi jelenlevő személy nevére nem emlékszem, mivel felettem járó volt diákok voltak. Osváth javaslatait Antall nem fogadta el, és kijelentette, hogy ő egy Kisgazda Ifjúsági szervezetet óhajt megalakítani, s a megjelölt célokkal nem ért egyet.

Osváth az ellenforradalom alatt tevékenyen működött. Bár disszidálási kísérletek miatt többször volt büntetve 1956. október 23-án a Bem szobornál láttam a BISZ. akkori vezetői között a mikrofonos autó körül. Dicsőkedett assal is, hogy Nagy Imrét ő hozta a parlamentbe 23-án este. Állítólag a bíborost is felkereste és ifjúsági szervezete számára helysége, pénzt és személygépkocsit szerzett, mellyel november 4-e után elhagyta az országot. Szüleitől értesültem arról, hogy bejárta egész Európát, az amerikai földrészt és Afrikában is megfordult.

A fehér segély ügyével kapcsolatban a következőket tudom még közölni. A Kisgazda Párt pénztára Bejczy Sándor az idősebb Antall egyik jó barátja. Sok pénzt kapott a párt az ellenforradalom idején, a kormánytól, de ezt állítólag rész-

./.

ben visszaszolgáltatta. Pénz azonban maradt Antallék kezében, mert a segélyezések, sőt az egyes disszidálók kijuttatása is ebből a pénzből történt, amire vonatkozóan elszámolást is készítettek, s ezeket valahol elrejtették.

Megjegyzésem: A tények alapján Osváth valamilyen külföldi szervezet tagja lehetett már október 23-án is, hiszen nem tevékenykedett volna olyan magabiztosan a DISZ. akkori vezetői közül, mint volt elítélt.

Utóirat:

A jelentésem elején említett Ifjúsági szervezet létrehozásának tárgyalásához a megalakuló szervezetekkel és kompromisszumokkal kapcsolatban Osváth is és Antall is kifejtette előttünk véleményét. Osváth nézeti szerint egy olyan ifjúsági szervezetre volna szükség, melynek programja és célkitűzése a cserkészet visszaállítása és az ifjúság keresztény szocialista szellemben történő nevelése volt. Antall ezzel szemben egy megalakítandó polgári demokrata párt ifjúsági szervezetének alapjait kívánta lerakni. A polgári demokrata párt Antall a Kisgazda és Petőfi párt fúziójából gondolta megalakítani. Ezt október óta hangoztatta és még november 4-e után sem mondott le erről az elképzelésről. Jelenteni kívánom ezzel kapcsolatban, hogy a Petőfi párt egyik vezetője Farkas Ferencz több alkalommal megjelent Antalléknál és egy alkalommal magam is találkoztam vele 1956. november 4-e után. Azzal kapcsolatban nincs tudomásom arról, hogy a fúzióról tárgyaltak volna, azt azonban tudom Antalléktól, hogy a jegyzőkönyvben már részletezett kibontakozásról tárgyaltak.

A "kibontakozással" kapcsolatban ifjabb Antall az ellenforradalom leverése utáni időben egy olyan tervezetet is készített /több gépelt oldal/ melyeken azt az elképzelését fejtette ki, hogy Magyarországot az SZSZ. közreműködésével finn csapatok szállják meg. Azért gondolt a finnekre, mert rokon nép - nem szláv, és mert Finnország nincs a Szovjetunióval kimondottan ellenséges viszonyban. A tervezet további tartalmáról nincs tudomásom, bár több kérdés volt még a tervezetben. A tervezet egy példányát mint mondotta, átadta Tildy Zoltánnak, aki ezt tanulmányozta és letartóztatása előtt állítólag elrejtette. Antallék több ízben voltak ezidőben Tildyéknél, mint elmondotta egy alkalommal figyelték is őket, de azt nem tudom, hogy a tervezettel voltak-e ott.

Jelentésem 3. pontjához kiegészítésként jelenítem, hogy Antallék lakásán említette Bajcsi, hogy a Kisgazdapárt ellenforradalom idején szerzett pénze nála volt /százszék/ s valami olyamiról beszélt, hogy ezt átadta egy bizonyos állami szervnek s ezt az aktust dokumentumként lefényképezték. Bár Antallék nem mondták nekem, hogy a Kisgazdapárt pénzéből tartottak meg maguknak, de ebben az időben sokat vásároltak /szöveteket/ továbbá Tarnak és más disszidáló személynek /kisgazda személynek/ adott nagyobb pénzüsségeket. A már említett nyugták rejtek helyével kapcsolatban az a véleményem, hogy vagy Rozsdi Rátnál, vagy